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هزار و 175 خودروی برف‌روبی در تهران

مجتبی یزدانی، معاون خدمات شهری شهرداری تهران گفت: 

»برای شناسایی هرچه بهتر مناطقی که دچار آب‌گرفتگی 

می‌شدند از پیامک‌های سامانه ۱۳۷، ۱۸۸۸ و دوربین‌های 

کنترل ترافیک سطح شهر کمک گرفتیم و در بازدیدهای میدانی 

نیز سازمان آتش‌نشانی ما را همراهی کرد.« به گفته وی استفاده 

از ماشین‌آلات و تجهیزات پیشرفته و همچنین استفاده از نیروهای 

انسانی زیرنظر پیمانکاران خدمات شهری در قالب سایت‌های 

برف‌روبی در زمان نزولات آسمانی صورت خواهد گرفت و به همین 

منظور ۴۲ ایستگاه برف‌تکانی راه‌اندازی و تجهیز شده است. 

یزدانی با اشاره به فعالیت ۱۴۷ سایت اصلی و فرعی برف‌روبی 

در مناطق تهران تصریح کرد: »این سایت‌ها وظیفه پاکسازی و 

لایروبی نهرها و کانال‌های روباز قبل از بارش، حین بارش و پس 

از بارش و درنهایت اعلام شرایط فوق‌العاده را برعهده دارند. در 

مجموع هزار و ۱۷۵ خودرو برای برف‌روبی درنظر گرفته شده 

است. ۵۲ درصد این خودروها مکانیزه هستند و ۵۶۶ دستگاه از 

آنها سال قبل توسط شهرداری تهران خریداری شد و در اختیار 

پیمانکاران قرار گرفت.« وی با اشاره به اینکه مخازن شن و ماسه 

از ابتدای آذرماه جانمایی خواهند شد، گفت: »به همین منظور 

۱۹ هزار و ۶۸۳ تن نمک و شن در نظر گرفته شده است.«

 

‌با مشارکت بخش خصوصی در مدارس 

مشکلی نداریم

عبدالرسول عمادی، سرپرست معاونت آموزش متوسطه وزارت 

آموزش‌وپرورش با اشاره به اینکه نمی‌توان تعامل مدرسه و بخش 

خصوصی را ممنوع کرد و این موضوع با اقتضائات برنامه درسی 

ملی سازگاری ندارد، اظهار کرد: »صدور مجوز برای موسسات 

خصوصی به مافیای کنکور ارتباطی ندارد. برگزاری آزمون‌ها در 

مدارس با هدف تشخیص میزان پیشرفت تحصیلی دانش‌آموزان 

است و این کار با تشخیص و هماهنگی شورای مدرسه انجام 

می‌شود.« وی ادامه داد: »برخی موسسات از سوی مدارس 

غیردولتی تایید صلاحیت می‌شوند و شورای مدرسه اجازه برگزاری 

آزمون توسط آنها را دارد و برای آنکه مساله به حال خود رها نشود 

باید از بالاترین مرجع یعنی مرکز سنجش وزارت آموزش‌وپرورش 

مجوز بگیرند. ما با مشارکت بخش خصوصی که در روندی سالم با 

مدارس همکاری می‌کنند و صلاحیت آنها از سوی مرکز سنجش 

تایید شده است، مشکلی نداریم.« 

جزئیات اخذ پروژه کسری خدمت

سردار موسی‌ کمالی، رئیس اداره سرمایه انسانی سرباز ستادکل 

نیروهای مسلح در پاسخ به سوالی درخصوص اینکه دانشجویان 

کارشناسی‌ارشد تا چه زمانی می‌توانند برای اخذ پروژه کسری 

خدمت استفاده کنند، اظهار کرد: »دانشجویان کارشناسی‌ارشد 

می‌توانند برای کسری خدمت، پروژه‌های مختلفی را دریافت 

کنند، اما این اقدام زمان محدودی دارد به‌طوری که دانشجویان تا 

دو ماه مانده به پایان ترم، وقت دارند پروژه اخذ کنند و تا چهار ماه 

قبل از اعزام باید پروژه خود را تحویل دهند. ستادکل نیروهای 

مسلح همواره برای دانشجویان تسهیلات ویژه‌ای را برای کسری 

خدمت درنظر گرفته و رویکرد ستادکل استفاده از مهارت‌های 

جوانان و دانشجویان حین خدمت سربازی است.« 

درخواست 23 هزار میلیاردی بیمه سلامت 

طاهر موهبتی، مدیرعامل سازمان بیمه سامت ایران با 

بیان اینکه بودجه سال ٩٨ را با مبلغ ٢٣هزار میلیارد تومان 

پیشنهاد داده‌ایم، گفت: »امیدوارم بودجه ۹۸ واقعی دیده شود. 

البته دولت و مجلس تاکید و توجه ویژه‌ای به حوزه سامت و 

ــع در کشور ایجاد شد،  ــد؛ اما اگر محدودیت مناب درمان دارن

آخرین جایی که باید در آن منابع محدود شود، حوزه سامت 

و درمان است. هرقدر هم در حوزه مدیریت و پیشگیری هزینه 

کنیم، نمی‌توان به مردم گفت که بیمار نشوید. بنابراین 

ــه پزشک و مراکز  ــار مراجعه ب وقتی که سالانه ۱۹۰ میلیون ب

درمانی داریم، طبیعی است که هزینه‌ها بالاست. زمانی هم 

ــوزه  ــه در ح ــت ک ــی اس ــود طبیع ــخت ش ــادی س ــرایط اقتص ــه ش ک

ــر مردم سختگیرانه‌تر می‌شود و لازم است در  ــار آن ب سامت آث

ــرد.« ــورت گی ــای لازم ص ــن حوزه حمایت‌ه ای

 

وضعیت معاینه فنی خودروهای سنگین تهران

سیدنواب حسینی، مدیرعامل ستاد معاینه فنی اظهار داشت: 

»از دو ماه گذشته شهرداری تهران علاوه‌بر انجام معاینه فنی 

ــارت  ــش و نظ ــدف پای ــا ه ــد، ب ــرکت واح ــای ش 95% از اتوبوس‌ه

بر اصالت معاینه فنی خودروهای سنگین نسبت به کنترل 

ــطح  ــی در س ــورت اتفاق ــه ص ــا ب ــن خودروه ــی ای ــف آلایندگ مضاع

شهر اقدام کرده است. براساس آمار استحصال‌شده از 1134 

دستگاه خودروی سنگین 85% از این خودروها دارای معاینه فنی 

و 15% فاقد معاینه فنی بوده‌اند. در ارزیابی مجدد از خودروهای 

دارای معاینه فنی 21% از آن از آزمون آلایندگی مردود و معاینه 

فنی آن ابطال شده است. شایان ذکر است در مجموع 33% از 

کل خودروهای ارزیابی‌شده به علت فقدان معاینه فنی یا تولید 

آلایندگی بیش از حد مجاز تاییدشده توسط سازمان حفاظت 

از محیط‌زیست توسط پلیس جریمه و اعمال قانون شده و دو 

دستگاه خودرو نیز به دلیل تولید آلایندگی زیاد فک پاک و 

به تعمیرگاه اعزام شده است.« 

استیضاح وزیر برای شهردار!

علی مطهری، نایب‌رئیس مجلس اظهارکرد: »اگر وزیر کشور تسلیم 

فشار نهادهای غیرمسئول برای صدور حکم شهرداری آقای حناچی 

شود، با توجه به اینکه طرح استیضاح ایشان اکنون در مجلس مطرح 

است، احتمال انجام این استیضاح تقویت می‌شود.« 

در حاشیه

معاون وزیر ارتباطات در نشست خبری بررسی دلایل عدم مهاجرت مردم به پیام‌رسان‌های داخلی:

هاتگرام و تلگرام طلایی از پیام‌رسان‌های ایرانی موفق‌تر بودند

فرهیختگان صندلی‌های نامناسب، تاخیر در 

سرویس‌دهی، شلوغی بیش از حد، وضع نامناسب 

ایستگاه‌ها و خیلی انتقادات و مشکلات دیگر که با هر 

روز استفاده و سوار و پیاده‌شدن از اتوبوس‌های همگانی 

و شرکت واحد آنها را می‌بینیم و حس می‌کنیم. اینها البته 

سوای مباحث و موضوعات کلان‌تر و گسترده‌تری نظیر 

آلودگی هوا و... است که سن بالای اتوبوس‌ها و فرسودگی 

آنها به آن دامن می‌زند. 

تنها چشم امید هم تعویض و نوسازی ناوگان حمل‌ونقل 

عمومی است؛ چراکه از عمر مفید بسیاری از این اتوبوس‌ها 

گذشته است و به گفته یکی از راننده‌های 

آنها، هیچ استانداردی در هیچ جای دنیا اینها را تایید 

نمی‌کند. 

شهرداری و سازمان اتوبوسرانی هر دو نمی‌توانند بدون 

کمک‌های دولتی و دریافت یارانه‌های دولتی دست به 

چنین اقدامی بزنند و اقدام به نوسازی ناوگان حمل‌ونقل 

عمومی کنند به همین خاطر مدیریت شهری تهران در 

دوره‌های مختلف بارها و بارها از دولت طلب کمک و 

حمایت کرده است اما متاسفانه از سال 

1394 که آخرین دور کمک‌های دولتی بود و بخشی از 

یارانه‌های این حوزه توسط دولت پرداخت شد تا به امروز 

بدقولی و عدم رسیدگی به اوضاع نامناسب اتوبوس‌ها تنها 

عایدی مدیران شهر تهران و شهروندان تهرانی بوده است. 

بعد از آغاز به کار شورای شهر پنجم تهران و همسویی 

سیاسی این شورا با دولت دوازدهم امیدها بار دیگر زنده 

شد که شاید با رایزنی‌های دولت و شهرداری امکان وصول 

مطالبات در این حوزه وجود داشته باشد. بعد از گذشت 

حدود یک‌سال بالاخره دو روز پیش محمد علیخانی، رئیس 

کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای شهر تهران در صفحه 

تلگرام خود نوشت: »با پیگیری‌های معاونت حمل‌ونقل و 

ترافیک شهرداری تهران؛ پس از چند سال 9/9 میلیارد 

تومان یارانه بلیت اتوبوس توسط دولت پرداخت شد. 

هرچند رقم آن زیاد نیست ولی بالاخره طلسم آن شکسته 

شد. ضمن تشکر از دولت و به‌خصوص آقای دکتر نوبخت 

امیدواریم یارانه بلیت مترو نیز به‌زودی پرداخت شود.« 

بعد از این ماجرا و امیدی که برای دریافت یارانه اتوبوس 

ایجاد و برای مترو احیا شد، روز گذشته محمدعلی کرونی، 

دبیر کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای شهر تهران 

با اشاره به اخبار واریز بخشی از یارانه بلیت اتوبوس و 

مترو توسط دولت اظهار داشت: »آخرین پرداخت‌ها 

در حوزه یارانه بلیت مترو و اتوبوس مربوط به سال ۹۴ 

است.« او همچنین با بیان اینکه در حوزه یارانه بلیت 

مترو، دولت باید سالیانه ۷۰ میلیارد تومان به شهرداری 

پرداخت کند اما هنوز پرداخت نکرده است، افزود: »یارانه 

بلیت اتوبوس در سال ۹۶، ۶۱۶ میلیارد تومان بوده که 

هنوز این یارانه پرداخت نشده است. امسال نیز هنوز 

ریالی به‌عنوان یارانه بلیت به حساب‌های شرکت واحد 

اتوبوسرانی واریز نشده و در این حوزه به‌شدت از دولت 

گله‌مند هستیم؛ زیرا حمایت از حمل‌ونقل عمومی در 

زمان کنونی شهرداری، از واجبات است.« با این تفاسیر 

به هر حال نه شهر می‌تواند تا ابد منتظر کمک‌های 

دولتی و پرداخت یارانه توسط دولت باشد و نه تهران تاب 

و توان تحمل حجم بالای حمل‌ونقل‌ها را با این ناوگان 

فرسوده و کهنه دارد، پس نتیجه‌ای که می‌توان انتظار 

داشت احتمالا افزایش سهم شهروندان از تقبل هزینه 

رسیدگی به وضع ناوگان حمل‌ونقل عمومی و افزایش 

نرخ کرایه‌هاست.« 

دانشجویانی که نمی‌توانستند نسبت به آینده کشورشان 

بی‌خیال باشند نشست خبری بررسی دلایل عدم مهاجرت 

مردم به پیام‌رسان‌های داخلی را برگزار و از مدیران 

پیام‌رسان‌های ایرانی، معاون وزیر ارتباطات و رئیس 

فراکسیون فضای مجازی مجلس دعوت کردند سوالاتی را 

که در انجمن‌شان )اتحادیه جامعه اسلامی دانشجویان( 

طراحی کرده بودند از آنها بپرسند و به قول خودشان به یک 

جواب واحد برسند. 

با اینکه تعداد دانشجویان حاضر در جمع اندک بود ولی فضا 

دقیقا دانشجویی و ساده و صمیمی از همان ابتدای جلسه 

بین حاضران ایجاد شد تا جایی که هنوز جلسه شروع نشده 

بود همه گرم صحبت بودند. 

جلسه با حضور حمید فتاحی معاون وزیر ارتباطات، احسان 

قاضی‌زاده‌هاشمی رئیس فراکسیون فضای مجازی مجلس 

شورای اسلامی، ایمان عیسی‌زاده مدیر پیام‌رسان سروش، 

مهدی داوری مدیر پیام‌رسان بیسفون و محسن غفاری 

مدیر پیام‌رسان ایتا برگزار شد. ابتدا هرکدام از افراد نامبرده 

صحبت‌هایی در زمینه اینکه چرا کاربران از پیام‌رسان‌های 

ایرانی استقبال نکردند، چه پیام‌رسانی، پیام‌رسان ایرانی 

است؟ آیا هاتگرام و تلگرام طلایی نقشی در عدم تمایل 

کاربران به استفاده از پیام‌رسان‌ها داشته‌اند یا خیر؟ و دیگر 

مسائل مربوطه داشتند. مدیران پیام‌رسان‌های ایرانی شاکی 

از نحوه امتیازدهی مرکز ملی فضای مجازی و انتخاب دو 

پیام‌رسان از بین 6 پیام‌رسان ایرانی بودند، معاون وزیر 

ارتباطات مدعی بود وزارتخانه تمام وظایف محول‌شده در 

سند حمایت از پیام‌رسان‌های ایرانی را به خوبی انجام داده و 

علت اینکه کاربران از پیام‌رسان‌های ایرانی استفاده نکرده‌اند 

این است که دستگاه‌های دیگر به وظایف خود عمل نکردند، 

به‌عنوان مثال صداوسیما از سروش که پیام‌رسان خودش 

است حمایت کرده ولی به پیام‌رسان‌های دیگر گفته تا با 

واحد بازرگانی قرارداد نبندید و هزینه تبلیغات را پرداخت 

نکنید برایتان تبلیغی نداریم، قاضی‌زاده‌هاشمی هم می‌گفت 

مجلس به اهمیت پیام‌رسان‌های ایرانی و خارجی و نقش 

آنها در جامعه پی برده است و برای همین یک فراکسیون با 

عنوان فضای مجازی تشکیل داده‌اند تا بتوانیم با استفاده 

از نظر کارشناسان و حتی مدیران پیام‌رسان‌ها یک قانون 

جامع در حوزه فضای مجازی و نه‌تنها پیام‌رسان‌ها در مجلس 

تدوین کنیم که براساس، قانون هم جلوی تخلفات این حوزه 

گرفته شود و هم بتوانیم از پیام‌رسان‌های ایرانی حمایت 

کنیم. نقطه قابل‌تامل این بود که مدیران پیام‌رسان‌های 

ایرانی تمام صحبت‌های خود را شفاف می‌گفتند و ترسی از 

رسانه‌ای‌شدن آن نداشتند ولی معاون وزیر ارتباطات حتی 

به شوخی به آنها تذکر می‌داد هر حرفی را نزنید که فردا تیتر 

رسانه‌ها شود! برخی مواقع بحث بالا می‌گرفت و دو نفره 

می‌شد و افراد دیگر سعی می‌کردند حرف بی‌ربطی نزنند تا 

به نتیجه برسند ولی وقت محدود بود و خیلی از حرف‌ها به 

نتیجه نرسید. در ادامه می‌توانید صحبت‌های افرادی که در 

جلسه مطرح شد را بخوانید. 

‌آخرین پرداخت‌ها در حوزه یارانه بلیت مترو و اتوبوس 
مربوط به سال ۹۴ است

یارانه‌ای که نیامده، نیست شد!

حمید فتاحی، معاون وزیر ارتباطات

 از پیام‌رسان‌های داخلی فقط در گپ و نوا عضو هستم. 

 بنگاه‌های رسانه‌ای فضای ضدتبلیغ نسبت به 

پیام‌رسان‌های داخلی را هدایت می‌کنند. 

 با توجه به اقداماتی که در سند حمایت از پیام‌رسان 

داخلی پیش‌بینی شده بود انتظارات برطرف نشد و ما 

در شکل‌گرفتن پیام‌رسان بومی رشد نکردیم. 

 این وزارتخانه وظایف خود را در قبال پیام‌رسان‌های 

داخلی انجام داده؛ اما هنوز توپ در زمین وزارت و 

دولت قرار دارد. 

 وزارت ارتباطات در پاسخ به میزبانی سرورهای 

ایرانی از هاتگرام و تلگرام طلایی هیچ خدمات رایگانی 

ارائه نمی‌دهد و اعلام سکوت وزارت ارتباطات، بازی 

رسانه‌های خارجی برای تخریب پیام‌رسان‌های داخلی 

است. 

 هاتگرام و تلگرام طلایی در مهاجرت‌نکردن مردم 

به‌سمت استفاده از پیام‌رسان‌های داخلی موثر بوده‌اند. 

 اقدامات اولیه برای شکل‌گرفتن یک پیام‌رسان داخلی 

موفق انجام شده است و وزارت ارتباطات حمایت‌های 

خود را روی دو پیام‌رسان گپ و سروش متمرکز خواهد 

کرد. 

 از دی‌ماه سال 1396 رشد 10 الی 12 درصدی 

کاربران پیام‌رسان‌های ایرانی را داشتیم

 فتوای مقام معظم رهبری در عدم انتشار اطلاعات 

کاربران می‌تواند در اطمینان‌خاطر کاربران در 

استفاده از پیام‌رسان‌های داخلی مفید باشد اما سایر 

سازمان‌ها و دستگاه‌های متولی نیز باید وظایف خود را 

در این‌خصوص به‌صورت کامل اجرا کنند. 

 امنیت اطلاعات، صرفه اقتصادی و سهولت استفاده، 

سه دلیل عمده استقبال مردم از پیام‌رسان‌ها است و 

پیام‌رسان‌های داخلی می‌بایست در اجرای این سه 

شرط اصلی تلاش خود را به‌کار گیرند. 

 من هیچ زمان مدیر هاتگرام نبوده‌ام ولی با اعضای 

تیم فنی آنها در ارتباط بودم و اگر هم الان تجهیزاتی به 

آنها داده می‌شود رایگان نیست و آنها پول تجهیزات را 

پرداخت می‌کنند چون بنگاه اقتصادی موفقی هستند 

و به درآمدزایی رسیده‌اند.

 هاتگرام در مدل اقتصادی‌اش نسبت به پیام‌رسان‌های 

ایرانی موفق‌تر بوده چون ترافیک خارج از کشور بیشتری 

را برای کشور آورده و ارزش افزوده داشته است.

‌احسان قاضی‌زاده‌هاشمی

رئیس فراکسیون فضای مجازی

 بنده از سروش، بله، اینستاگرام و توئیتر استفاده می‌کنم و از زمانی 

که تلگرام فیلتر شد به این پیام‌رسان برنگشتم و از تلگرام طلایی و 

هاتگرام هم استفاده نمی‌کنم چون با این پیام‌رسان‌ها تمام کارهایم 

انجام می‌شود و نیاز نیست دیگر به تلگرام برگردم. 

 جزء ۱۰۰ نفر اولی بودم که بله را نصب و از این پیام‌رسان استفاده 

کردم و روزبه‌روز شاهد پیشرفت و مجهزشدن این پیام‌رسان بوده‌ام.

 پیام‌رسان‌های داخلی باید به فعالیت خود به دیده یک کسب‌وکار 

تجاری نگاه کرده و برای درآمدزایی، برنامه‌ریزی کنند؛ درمورد سایر 

پیام‌رسان‌های خارجی یا سرویس‌های خدماتی فعال در فضای 

مجازی، شاهد این هستیم که بدون دریافت حمایت دولتی، به‌‌راحتی 

در فضای اقتصادی ایران فعالیت می‌کنند. 

 پیام‌رسان‌های داخلی اعتماد عمومی را که مهم‌ترین سرمایه یک 

شرکت است از دست‌ داده‌اند و باید برای جلب اعتماد عمومی از 

ابزارهای بازاریابی و فنی استفاده کنند. 

 در عرصه فضای مجازی تنها چهار قانون اختصاصی داریم و درصورت‌ 

نیاز به سایر قوانین فرهنگی یا تجاری استناد می‌شود. 

 وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، کمیسیون مرتبط با خود را در 

مجلس شورای اسلامی ندارد و تنها یک کمیته زیر نظر کمیسیون 

فرهنگی شکل گرفته است؛ اما با تشکیل فراکسیون فضای مجازی، 

۷۱ نماینده، قوانین موردنیاز فضای مجازی را تهیه خواهند کرد. 

 باید به فضای مجازی نگاه فنی داشته باشیم و درصورت حاکم‌شدن 

نگاه سیاسی صرف، آسیب کلانی به کشور وارد خواهد شد. 

 ما باید بحث فضای مجازی را جدی بگیریم و کاملا حرفه‌ای به آن 

بپردازیم. آموزش‌وپرورش پاشنه آشیل توسعه کشور است که در این 

زمینه می‌تواند کمک کند. 

 به‌لحاظ قانونی در زیرساخت نسبت به تحولات جدید و به لحاظ 

دانش و روش عقب هستیم و نیازمند توجه جدی به این مقوله 

هستیم تا رویکرد علم‌وفناوری را به این سمت‌وسو سوق داده و از 

نگاه سیاسی بپرهیزیم. 

 وزارت ارتباطات از پیام‌رسان‌های داخلی حمایت یکسانی انجام دهد 

و از این موضوع که از بین ۶ پیام‌رسان داخلی، تنها به دو پیام‌رسان 

نگاه ویژه کنند پرهیز شود. 

 مرکز ملی فضای مجازی مشکل چارت اداره‌ای و بودجه دارد، چگونه 

می‌تواند در حوزه فضای مجازی قوی عمل کند و مرکز ثقل باشد؟

 فعالیت هاتگرام و تلگرام طلایی به اعتماد مردم خدشه وارد می‌کند 

چون از اول می‌گفتید قرار است تلگرام فیلتر شود و پیام‌رسان ایرانی 

فعالیت کند، این تناقض رفتارها موجب می‌شود پیام‌رسان‌های ایرانی 

از دور خارج شوند و کاربران به صحبت مسئولان بی‌اعتماد شوند.

ایمان عیسی‌زاده، مدیر پیام‌رسان سروش

 سروش از نظر فنی توان میزبانی از کاربران داخلی و خارجی را دارد اما 

جوسازی برخی از رسانه‌های خارجی در کاهش اعضای ما تاثیرگذار بود. 

 وزارت ارتباطات باید زیرساخت‌های موردنیاز را فراهم کند که در این‌ صورت پیام‌رسان‌های داخلی امکان 

پرداختن به امکانات فنی و سهولت استفاده کاربران را خواهند داشت. 

 برخلاف بعضی از اخباری که منتشر شده هاتگرام امکان جداشدن از بسترهای تلگرام را در کوتاه‌مدت ندارد. 

 حمایت از پیام‌رسان‌ها باید به‌نحوی باشد که دغدغه مشکلات زیرساختی نداشته باشیم و مثلا به فکر 

دیزاین پیام‌رسان‌مان باشیم.

  در نوشتن قانون برای پیام‌رسان‌ها باید ببینیم که این قانون برای پیام‌رسان‌های خارجی هم تاثیر دارد یا نه؟

 در بحث فضای مجازی قانون درست و حسابی‌ای نداشتیم و برای تدوین این قانون باید موارد جزئی بررسی 

شود، به‌عنوان مثال حتی درمورد عکس پروفایل‌ها هم باید در قانون صحبت شود. 

 از پیام‌رسان‌ها حمایت‌های سلبی انجام ندهیم، مثل اینکه می‌گویند موبایلی که وارد کشور می‌شود باید 

پیام‌رسان ایرانی را روی خود نصب‌شده داشته باشد.

 اینکه گفتید تلگرام را به خاطر حمایت از پیام‌رسان ایرانی فیلتر کردیم صددر صد حرف غلطی است چون 

فیلتر تلگرام بعد اقتصادی و امنیتی و فرهنگی دارد.

محسن غفاری، مدیر پیام‌رسان ایتا

 هیچ فردی برای بررسی و امتیازدهی از سوی مرکز ملی فضای مجازی به 

ایتا نیامده، حتی به بیسفون هم نرفته است.

 قرار بود در ابتدا هاتگرام فعال باشد تا مرز هشت میلیون، بعد از این تعداد کاربر این اپلیکیشن بسته شود 

تا کاربرانش کم‌کم به پیام‌رسان‌های ایرانی برگردند ولی بنا به دلایل نامعلوم بسته نشد!

 با نصب ۳۳ میلیون هاتگرام از سوی کاربران معلوم شد مردم به نظام اعتماد دارند.

 با این اتفاقات تمام سرمایه‌گذارهای ما پا عقب کشیدند و گفتند دیگر دلیلی ندارد ما روی پیام‌رسان‌های 

ایرانی سرمایه‌گذاری کنیم.

 وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات باید نقش بیشتری در نظارت بر فعالیت‌های این مرکز ایفا کند، اینکه 

می‌گویید ما از نحوه امتیازدهی‌ها باخبر نیستیم چون مرکز ملی فضای مجازی امتیازدهی کرده نشانه ضعف 

است و اصلا نباید این حرف را زد.

مهدی داوری، مدیر پیام‌رسان بیسفون

 ابتدا باید تعریف پیام‌رسان ایرانی معلوم شود تا تعدادی از شرکت‌ها از 

خلأ قانونی استفاده نکنند و به اسم پیام‌رسان داخلی اما با استفاده از قالب 

پیام‌رسان‌های خارجی فعالیت نکنند. من پوسته و پراکسی )هاتگرام و تلگرام طلایی( را پیام‌رسان نمی‌دانم.

 ما در حوزه موشکی عزم ملی داشتیم ولی در حوزه فضای مجازی عزم ملی نداریم.

 یک‌بار به راحتی توانستیم مردم را از وایبر جدا کنیم چرا الان نمی‌توانیم آنها را از تلگرام جدا کنیم؟

 از پیام‌رسان ایرانی حمایت نشده و تنها چند کمک کوچک شده است، پس مدام در رسانه‌ها نگوییم از 

پیام‌رسان‌های ایرانی حمایت شده است.

 از سال ۹۱ که ما در حوزه پیام‌رسان فعالیت کردیم هیچ مسئول دولتی نیامده بازدید کند ببیند اصلا ما 

کی هستیم، چی هستیم، کجا هستیم.

 ارزیابی مرکز ملی فضای مجازی باید شفاف شود چراکه افراد این مرکز به بیسفون هم نیامده و تنها 

براساس خوداظهاری مدیران این مرکز ارزیابی کرده است، هم امتیازها و هم آیتم‌های امتیازدهی باید 

شفاف و روشن باشد.


